

短新闻

法治平安

平安点滴

检察长送来救助金 孩子们学费有了着落

通讯员 董纪网 庄丽燕

本报讯 “我们将这笔钱交给街道、村委会代为管理,确保两名孩子今后的生活和学习等支出专款专用,更好地帮助他们成长。”近日,温州市洞头区检察院党组书记、检察长胡刚亲切地对孩子祖母陈某某说。

洞头区检察院检察官此前办理了一起案件,案件办结后,得知涉案当事人有两个年幼的孩子,留在家中由其近80岁高龄的祖母照看。孩子们如今到了入学年龄,学费却没有着落。

了解两个孩子的情况后,检察官发现他们符合申请司法救助的条件,于是主动联系了孩子祖母陈某某,为他们办理相关手续。

为避免“给钱了事”的简单做法,近日,胡刚带领干警,会同街道工作人员,前往孩子家庭所在村村委会,发放司法救助金1.5万元。据悉,这笔司法救助金将分期发放,村委会等将作为第三方代管救助金,款项仅用于清缴孩子学费、购买学习生活用品等。

后续,洞头区检察院将持续跟踪司法救助金的发放使用情况,确保司法救助金用在实处,并以给予未成年人最佳的关怀和保护。

特邀检察官助理上岗

通讯员 潘佩静

本报讯 “成为特邀检察官助理,我深感光荣,责任重大。我一定会提高自身素质,认真履行职责,守护公共利益。”近日,天台县检察院举行了半年度工作通报暨特邀检察官助理聘任仪式,12名来自天台县行政机关的业务骨干,被聘请担任特邀检察官助理。仪式上,特邀检察官助理们难掩激动之情。

当天,在对行政机关专业人员兼任检察官助理制度进行介绍后,天台县检察院党组书记、检察长陈晓风,逐一为特邀检察官助理颁发聘书,首批特邀检察官助理“持证”上岗。

据悉,该院此次聘请的7名特邀检察官助理,将参与办理涉及生态环境、资源保护、食品药品安全、知识产权、信息技术、卫生健康、金融、证券、税务等领域专业性强、需要运用专业知识的刑事、民事、行政、公益诉讼检察案件。活动旨在借助“外脑”充实“智库”,提升检察机关专业化水平。

“希望受聘的检察官助理能够发挥专业优势,严格遵守办案纪律,切实履行辅助职责”。陈晓风表示,经济社会高质量发展对检察机关提出了时代新要求,希望各位特邀检察官助理、行政机关能一如既往支持检察工作,深化执法司法协作配合,实现双赢多赢共赢。

讲述信仰与担当

近日,平湖市法院干警张颖蕾参加了“奋斗百年路 启航新征程”平湖市青年理论宣讲大赛暨微型党课大赛决赛并获得一等奖。活动中,张颖蕾以“法院人的信仰”为题,讲述了法院干警在逐梦路上的奉献、热爱与担当。

通讯员 游倩天



酷暑励精兵

近日,湖州市南浔区消防救援大队开展“迎高温、战酷暑”练兵活动,组织全体消防员按科目展开业务实战练兵,掀起了练兵的高潮。

通讯员 周滟



经营须规范

近日,玉环市综合行政执法局在开展日常市容巡查时,对一处在综合农贸市场附近擅自占用城市道路的违法行为进行立案调查。

自7月以来,随着当地综合农贸市场的开放入驻,以及“马路市场”占道专项整治的集中推进,原先占据马路两侧的商贩,陆续通过竞标进驻市场,附近买卖逐渐规范有序。

通讯员 郭建宏



守护邻里情

近日,天台县法院平街法庭的法官,来到辖区一户四合院居民家中,现场调解相邻纠纷。

通讯员 陈达楚



防疫在行动

随着当前疫情防控升级,健康码和行程卡又成为了出入通行必备。8月9日上午,杭州市拱墅区天水街道连夜印制新的疫情防控宣传海报,分送到辖区酒店、银行、商业综合体等公共场所,提醒市民主动配合亮码、测温、戴口罩等防疫规定。

通讯员 夏大双 叶晓莉



助企服务获点赞

通讯员 高茵

本报讯 为深入开展“我为企业解难题”专题实践活动,近日,温州市出入境管理局受理窗口民警代表专门走访了温州青山控股集团。

据悉,青山集团为中国500强企业之一、温州市重点企业,在多个国家设有分公司。因业务需求,集团近期急需派遣员工出国工作。活动中,窗口民警为企业解读了疫情期间的出入境相关政策,该公司负责人表示衷心感谢。

今年以来,温州市出入境管理局受理窗口主动倾听“企声”、汇聚“民智”,结合工作实际,发放《致企业的一封信》征求意见建议,提升服务效能和队伍形象;同时落实出入境“警务专员”制度,及时帮助企业解决操心事、烦心事,不断增强企业获得感和满意度。

僵尸案件巧化解

通讯员 施通畅

本报讯 近日,在台州市路桥区法院法官的调解下,一起拖了3年的执行案件得以化解。

此前,某新能源汽车有限公司因买卖合同纠纷被起诉,经调解,该公司需支付50万元给原告,然而支付期间,公司运营困难,尚欠部分款项未支付。原告于2018年申请执行,然而该公司已无资产可供执行,法院在穷尽执行措施后,终止本次执行。

近日,申请人向路桥区法院申请将执行案件移送破产审查,法官发现,本案虽然符合破产受理条件,但被申请人某新能源汽车有限公司注册资金为1亿,且债务仅两笔,有和解可能,故主动与当事双方联系,经过释法说理,双方最终握手言和,达成和解协议。

日防夜巡护平安

通讯员 叶炜

本报讯 近日,一支由112名群众志愿者组成的“萤火虫”衣锦护城小分队,在杭州市临安区太庙山前集结出发,展开巡逻。

今年以来,临安区锦城街道深化开展“民呼我为”双线“三服务”活动,针对辖区商贸中心多、居民人口多、老旧小区多等情况,积极发动党员干部、团员青年、网格员、监察联络员、民兵、妇女代表等为骨干的平安志愿力量,组建“萤火虫”衣锦护城小分队,开展“日防+夜巡”。巡逻期间,队员们严格按照既定路线,在重点区域、场所、行业打卡,及时处置突发事件等,并第一时间上报职能部门。

法治经验共分享

通讯员 善法

本报讯 近日,嘉善县法院法官受邀做客上海人民广播电台FM89.9、AM792长三角之声《长三角热线》节目,就长三角一体化示范区(嘉善)知识产权司法协同中心成立背景和职能、“云端”调解司法协同中心成立以来首例知识产权纠纷案件的基本流程和复制推广意义,以及知识产权司法一体化协同工作情况、未来工作展望等有关内容进行了交流和分享。此次活动在阿基米德APP、喜马拉雅FM、蜻蜓FM等新媒体端进行了同步直播。